
Bridge Flash lezione 7 – Il fit nei colori maggiori 

ESERCIZI E QUIZ    
E SERCIZIO 1 
LE VOSTRE CARTE:  IL  VOSTRO COMPAGNO HA APERTO 1♠  

♠  K64  a) Quanti punti vale questa mano? ………… 
♥  J8732  b) Cosa dichiarate? ………… 
♦  9  c) Quanti punti varrebbe se l’apertura fosse stata 1♥? ………… 
♣  KQ76 d) Cosa avreste dichiarato su apertura 1♥? ………… 

  
E SERCIZIO 2 

AVETE APERTO 1♥: IL VOSTRO COMPAGNO HA APPOGGIATO A 2♥. 
 

 

♠  A7  a) Quanti punti vi promette (min-max)?  ………… 
♥  AQ986 b) Potete escludere la manche? ………… 
♦  74  c) Cosa dichiarate? ………… 
♣  KQJ7 d) Il contratto “3♥” vale più del contratto “2♥”? ………… 

  
E SERCIZIO 3 
LE VOSTRE CARTE:  IL  VOSTRO COMPAGNO HA APERTO 1♠  

♠  KQ72 a) Applicate o no la rivalutazione, prima di appoggiare? ………… 
♥  963  b) Cosa dichiarate? ………… 
♦  KJ3  c) Cosa direste con ♠KQ72 ♥96 ♦KJ32 ♣862 ? ………… 
♣  862   

  
E SERCIZIO 4 

LE VOSTRE CARTE: IL VOSTRO COMPAGNO HA APERTO 1♥, VOI AVETE APPOGGIATO A 2♥. 
 

♠  86  a) Avete il minimo o il massimo per la risposta 2♥? ………… 
♥  K954 b) Se Sud rialzasse a 3♥ quanti punti dovrebbe avere? ………… 
♦  82  c) Se Sud rialzasse a 3♥ cosa dichiarereste? ………… 
♣  A10932  ………… 

  
E SERCIZIO 5 

AVETE APERTO 1♠ CON:  IL  VOSTRO COMPAGNO HA RISPOSTO 4 ♠  

♠  AKJ76 Cosa dichiarate? ………… 
♥  AQ2   
♦  AQ86   
♣  2   
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Bridge Flash lezione 7 – Il fit nei colori maggiori 

RISPOSTE  
 
ESERCIZIO 1  
  

a) 9 punti Niente di più, perché non si aggiunge nessuna rivalutazione se il fit è di 
ole 3 carte. s 

b) 2 Picche  
c) 13  C on fit 5° avremmo aggiunto 4 punti di rivalutazione: 5 (♥) meno 1 (♦). 
d) 4 Cuori P iù atout ci sono, più prese si fanno. Mostrate 12+ punti rivalutati. 
 
 
ESERCIZIO 2  
  
a) 5 - 9 punti  

 

b) No S e ha il massimo (8,9) in linea potremmo avere 24-25 punti. 
c) 3 Cuori C on questo “invito” gli chiediamo di rialzare a 4♥ se ha 8-9 punti. 
d) No 2 ♥ + 1 vale 140, e 3♥ vale sempre 140.  
 
 
ESERCIZIO 3  
  
a) No C on la 4-3-3-3, ci comportiamo come se avessimo fit terzo. 
b) 2 picche M ostrando 5-9 punti. 
c) 3 Picche Con una corta a fianco delle atout avremmo diritto ad applicare 2 punti 

i rivalutazione, e queste carte varrebbero quindi 11 punti. d 
 
 
E SERCIZIO 4 
  
a) Massimo Abbiamo 9, rivalutati. Inoltre i nostri 7 punti sono fatti di un Asso + un 

e, prese molto più certe rispetto a un ciuffo di Dame e Fanti. R 
b) 16, 17, 18 C i sta dicendo che se abbiamo 8-9 la manche è possibile. 
c) 4 Cuori P er coerenza con la risposta alla domanda 1: abbiamo il massimo. 
 
 
E SERCIZIO 5 
  
6 Picche Poiché il compagno ha promesso 12+ punti rivalutati, e quindi la 

omma-punti è di almeno 32, lo Slam è una scommessa ragionevole. s 
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